

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАІН, ЄДНАЙТЕСЯ!

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and M
Winnipeg, Man., Ca

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

П'ЯТ. 4. 49 (1412).

СУБОТА, 26 КВІТНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 26, 1930.

No. 49 (1412).

VOL. XII.

Бритійське військо машиновими крісами скосило 20 гіндусів у Пешаварі; 12 убитих у Бенгалю

РЕВОЛЮЦІЙНА БОРОТБЯ ІНДІЙСЬКИХ МАС ПРОТИ БРИТІЙСЬКОГО ІМПЕРІАЛІЗМУ ПОШИРИЛАСЯ НА ПІВНІЧ

Велика юрба гіндусів протестувала на вулицях Пешавару проти арештування провідників. — Три британські жовніри загинули під час боротьби.

ЛОНДОН, 24 квітня. — Революційна боротьба індійських мас проти британського імперіалізму нагло поширилася до далекого Пешавару, що лежить в північно-західній Індії, коло афганістанського кордону. Кореспондент "Дейлі Мейл" у Лагорі повідомляє, що грізні розрухи в Пешаварі були здавлені лише після того, як британське військо почало стріляти до юрби зі скорострільів і крісів та вбило 20 тубильців. Кореспондент каже, що під час розрухів юрба стримала панцирний автомобіль, висланий проти неї, обляла його нафтою і підпалила. Два британські жовніри, що оперували панцирним автомобілем, мали згоріти на смерть. Далі сказано, що британського сержанта скинено з моторцикла на базарі й заатаковано сокирою, після чого він помер від ран. Вулиці міста повні каміння, яким юрба кидала на поліцію та військо. Заступник комі-

ширера поліції Меткеф та кілька інших поліцейських були так тяжко ушкоджені, що їх треба було відставити до шпиталю. Бритійське військо тримає тепер місто в своїх руках. Коло брам міста стоїть сильна сторожа, щоб не допустити повстанців зрад кордону. Кореспондент каже, що провідники індійського національного конгресу, недавні промоути яких мали привести до розрухів, зістали арештовані.

ПЕШАВАР, Індія, 24 квітня. — Бритійське військо стріляло вчора до великої юрби гіндусів, які зібралися на вулицях міста, щоб протестувати проти арештування "політичних агітаторів" британською владою. Офіційне оповіщення каже, що один британський жовнір і около 12 тубильців були убиті. Двадцять гіндусів було поранено і вивезено в шпиталі. Між пораненими були також два високі поліцейські урядники.

ПІДЧАС БУНТУ У В'ЯЗНИЦІ ВБИТО МЕЙОРА МІСТА КАЛЬКУТИ

Політичні в'язні в центральній в'язниці в Аліпоре, на передмісті Калькути, вийшли на голодовний страйк.

ЛОНДОН, 23 квітня. — Делегати з Калькути до "Дейлі Мейл" каже, що у в'язниці на передмісті Аліпоре вибух бунту, під час якого Дж. М. Сен Гупта, мейор Калькути, був убитий, а Субгає Чандре Розе, провідник руху "Молода Індія", був правдоподібно смертельно поранений.

КАЛЬКУТА, Індія, 22 квітня. — Політичні в'язні в центральній в'язниці в Аліпоре, включаючи Дж. М. Сен Гупту, мейора Калькути, вийшли на голо-

довний страйк на знак протесту проти того, що тюремні Урядовці б'ють в'язнів і знущаються над ними. В північній Калькуті відбулися сьогодні публічні демонстрації помімо розпорядку поліції, яка заборонила такі зібрання. Поліція не мала відваги перешкодити демонстраціям.

У Мадрасі поліція напала на юрбу, яка обкидала камінням поліцейську станцію. Пізніше юрба зібралася коло другої станції та обкидала її камінням.

ТУБИЛЬЦІ ВБИЛИ БРИТІЙСЬКОГО ЖОВНІРА В ПЕШАВАРІ

БОМБЕЙ, Індія, 23 квітня. — Бритійський жовнір був сьогодні убитий у Пешаварі, столиці північно-західних провінцій, коли британське військо перевозило арешти тубильців.

Під час арештів зібралася велика юрба, яка почала кидати на жовнірів камінням і кіями. Коли остаточно військо розігнало юрбу, один з жовнірів ледва смертельно поранений. Звідомлення з Пешавару, який лежить недалеко від афганістанського кордону, кажуть, що в цьому місті проголошено генеральний страйк.

Рівночасно в Калькуті, тисячі миль на схід, три поліцейські були пострілені, як вони пробували переводити ревізії. З того повстали розрухи, після яких переведено багато арештувань.

Професор В'яджайкумар і 29 інших гіндусів, були арештовані в Калькуті за пікетування склепів. Юрба старалася проірвати поліцейні кордони під час арештувань і напала на поліцейський в'яз, в якому везено арештованих до в'язниці, але її розігнано.

12 ІНДІЙСЬКИХ ПОВСТАНЦІВ УБИТИХ БРИТІЙЦЯМИ У БЕНГАЛЮ

Убиті були частиною повстанського загону, що напав минулої суботи на британський поліцейський арсенал у Чіттагонгу і вбив кількох поліцейських.

КАЛЬКУТА, Індія, 23 квітня. — Бритійські урядники оповістили сьогодні, що 12 індійських повстанців було убитих і двоє тяжко поранених у бою коло Чіттагонгу між британським військом а групою повстанців, що зробила в суботу рейд на поліцейський арсенал у Чіттагонгу. Переведено 14 арештувань. 3 жовнірів ніхто не був поранений.

Головна сила повстанців діє на волі, але військова погоня за ними продовжується.

КАЛЬКУТА, Індія, 23 квітня. — Боротьба проти британського панування в Індії знову прибрала сьогодні грізні розміри, коли в бою між повстанцями а військом у Бенгалю вбито одиннадцять осіб.

Сім осіб було вбитих у джунглях в Гатазарі, недалеко Чіттагонгу, де минулого тижня індійські повстанці знищили британський поліцейський арсенал. Чотири особи були вбиті в Фені, де загін повстанців напав на поліцейську станцію, щоб захопити зброю.

Звідомлення з Фені кажуть, що між убитими був один поліцейський, але з повстанців нікого не зловлено. В погоні за ними вислано військо, згідно з новими розпорядками британської влади, щоб у всякий спосіб збільшити нагіну на повстанчий рух.

Бій у Гатазарі був між поліцією а деякими членами повстанського загону, що минулої

п'ятниці й суботи зробив рейд на поліцейський арсенал у Чіттагонгу та вбив що-найменше дев'ять осіб. За повстанцями пошукувано в горах через чотири дні, заки британське військо наскочило на них у джунглях і між обома сторонами прийшло до бою.

Вислід бою ще непевний, але британська влада вислала в округ Гатазарі військові підкріплення, а також лікарів і порів для несення помочі пораненим.

Від тепер британська влада в Індії ринила застосувати гостріші методи супроти тих, що ведуть боротьбу проти британського імперіалізму. Після мітингу вчора ввечері британські урядники оповістили, що всі походи й зібрання без спеціального дозволу поліції будуть уважатися незаконними.

Ледви зроблено це оповіщення, як поліція арештувала більше як 30 гіндусів, що пікетували склепи з алкогольними напінками й одягом та продавали "контрабандну сіль".

ЗАСУДЖЕНО ТРОХ НА В'ЯЗНИЦЮ І ГРОШЕВУ КАРУ.

БОМБЕЙ, Індія, 23 квітня. — Трох провідників протибритійського руху, яких обвинувачувано в підбурюванні юрби з кількох тисяч на бомбейському передмісті Вітенарде до нехтування сільного закону, засуджено на вісім місяців в'язниці кожного й на заплачення по 200 рупій карі.

В КОНГРЕСІ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ УХВАЛЮЮТЬ ЗАКОНИ ПРОТИ РОБІТНИКІВ

ВАШІНГТОН, 19 квітня. — Конгресмен Гемілтон Фінш вініс у конгресі резолюцію, яка допомагається урядового розслідування комуністичної діяльності в Злучених Державах. Між іншим він пропонує також призначити якийсь далекий острів на місце ув'язнення для всіх революційних робітників.

РОМЕН РОЛАН ПРО РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ

МОСКВА, 16 квітня. — В листі зі Швейцарії світової слави письменник Ромен Ролан висловив своє здоллення, що в Радянським Союзі збираються видати всі його твори — частину з них уже вивидано — і рівночасно відмовився від належного йому гонорару. Він признав усе, що йому нале-

жалося би титулом гонорару, на стипендію для радянських студентів. "Таким способом", каже Ролан, "я хочу публічно виявити свої братські почування до радянської молоді й відданість Союзів Радянських Соціалістичних Республік".

ДО ЧЛЕНІВ КОМПАРТІІ ТА МАСОВИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ВІННІПЕГУ.

Всіх товаришів і товаришок проситися взяти участь в розішоєнні Першотравневого Бюлетину по робітничих кварталах міста.

Розішоєння відбувається з Укр. Робітничого Дому в суботу, 26 квітня, в годині 2-ій по полудні.

Першотравнева Конференція.

ФАШІСТИ ВБИЛИ 50 ПОВСТАНЦІВ У ПІВН. АФРИЦІ.

БЕНГАЗІ, Північна Африка, 21 квітня. — 50 повстанців з племені Фаліага були вчора убиті, коли колона панцирних автомобілів, у яких їхало 100 фашістських жовнірів, заатакувала партію тубильців у Бальтель Елфя.

Урядове фашістське повідомлення хвалиться, що жовніри, охоронювані панцирем своїх автомобілів, не понесли ніяких втрат.

БІЯ БЕЗРОБІТНИХ З ПОЛІЦІЄЮ НА ШЛЕСКУ.

БЕРЛІН, 16 квітня. — Кілька тисяч безробітних зводили сьогодні бій з поліцією в Ратіборі, на Шлеску. Один поліцейський був ушкоджений.

ПЕТЕРГОФ ДІМ ВІДПОЧИНКУ ДЛЯ РОБІТНИКІВ.

ЛЕНІНГРАД, 18 квітня. — Величава палата Петергоф, побудована царем Петром Великим, як літня домівка для царської родини, буде ввезовзі відкрита як дім відпочинку для робітників. У додатку до цієї палати будуть ще 50 інших домів для той самої цілі.

Царське Село, що раніше також було домівкою царів, переміщено за радянської влади на Дитяче Село, яке служить тепер для робітничих дітей.

БОМБОМЕТ КЕРОВАНИЙ БЕЗ ПОМОЧІ ЛЮДИНИ.

САН ФРАНЦІСКО, Кал., 19 квітня. — Минулої ночі понад містом літав аероплан для кидання бомб, що був керований автоматом, без людини.

СИН ЕПІСКОПА ЗАМОРДУВАВ ЧОЛОВІКА.

НЬО ЙОРК, 19-го квітня. — Джеймс Меттєкс Мексон, син педерогого єпископа протестантської єпископальної церкви в Теннесі, будучи в п'яній стані, замордував тут у брутальний спосіб Дейвіда Пейтера, 73-літнього робітника, стероризувавши серед ночі всіх мешканців дому, де він проживав цей злочин. Мексон є будишнім студентом журналізму в Колумбійським університеті. Його арештовано.

Не забувайте про пресовий фонд "Укр. Роб. Вістей".

ПРОВІД АМЕРИКАНСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ ПРАЦІ ЧИСТО ФАШІСТСЬКИЙ

НЬО ЙОРК, 20-го квітня. — Вільям Грін, президент Американської Федерації Праці, заявив публічно, що його організація буде по стороні антиробітничої демонстрації, яку фашістські ветерани чужоземних воєн планують влаштувати 1-го травня на Юніон Сквер у Нью Йорку, як провокаційний виступ проти робітничого Першого Травня, що його святкують робітники на тій площі вже через 44 роки.

Минулої п'ятниці фашістська організація Військово-Морський Клуб оголосила плани цієї провокації. На першій мітці протиробітничої демонстрації посталено демонстраційний "російський дивізій", зложеної з російських білогвардійців.

Грін дав своє благословенство тим бандитам, що є мобілізовані поліційним комішинером Гвейленом в інтересі Вол-стріту.

Чи може, отже, сказати хто тепер, що провід Американської Федерації Праці не є фашістський і протиробітничий?

ВИТЯГЛИ НЕГРА З В'ЯЗНИЦІ ТА ЗЛІНЧУВАЛИ.

ВАЛГОЛА, Сант Каролайна, 24 квітня. — Юрба замаскованих чоловіків напала сьогодні рано на повітову в'язницю, витягнула з неї 50-літнього негра Елена Гріна й застріляла його на смерть. Грін був арештований під замком, що він нібито хотів заатакувати білу жінку.

ВЕЛИКА ДЕМОНСТРАЦІЯ ІНВАЛІДІВ У РУМУНСЬКІЙ СТОЛИЦІ

БУКАРЕШТ, Румунія, 15 квітня. — Тут відбулася велика демонстрація інвалідів та вдів по убитих на війні жовнірах. Ї влаштовано на знак протесту проти того, що уряд рішив відібрати від інвалідів і вдів працю на безплатний переїзд залізницею.

Велика юрба інвалідів, які приїхали до Букарешту на конгрес, вирушила походом до королівської палати. Поліція старалася спинити демонстрацію, що привело до кровавої сутички між інвалідами а поліцією.

Військо, не зважаючи на те, що було обкидане камінням, захоувало пасивно. Кажуть, що двадцять демонстрантів було поранених і двоє з них померло. Уряд заявляє, що були вбиті або поранені. Він обвинувачує опозиційну ліберальну партію, що це вона підбуряла інвалідів до демонстрації, пустивши між них гологолюку про скасування безплатного переїзду залізницею. У зв'язку з демонстрацією арештовано 28 осіб.

ПОЛІТИЧНИЙ СТРАЙК БУДЕ ПРОГОЛОШЕНИЙ ПЕРШОГО ТРАВНЯ НА КУБІ

ГАВАНА, Куба, 19 квітня. — На робітничій конференції, що відбулася тут у справі святкування Першого Травня, рішено проголосити в Гавані та інших містах Куби 24-годинний політичний страйк у зв'язку з перше-травневими демонстраціями. В конференції взяли участь представники від 36 робітничих організацій.

Новою жертвою білого терору на Кубі впав у цю тиждень Сантьяго Естеван, 25-літній юний провідник залізничних робітників. Його пострілили смертельно офіцер армії. Вневдовзі має відбутися сучасно-травневими демонстраціями. В конференції взяли участь представники від 36 робітничих організацій.

ПОЛЬЩА БОЇТЬСЯ РАДЯНСЬКИХ ТОВАРІВ

ВІЛЬНА, 19 квітня. — Союз наші польські товари. Купці польських купців бе на алярі перед небезпечною наїзду радянських товарів на польські ринки. Меморіал купців до польського уряду говорить, що уряд заборонив довіз радянських товарів на польських ринках випихають своїми ці-

лима юрба гіндусів, які очікували вироку. Коли з будинку виведено засуджених, щоб посадити їх у поліційний вагон, юрба кинулася на поліцію, ставлячи кілька націоналістичних провідників. Під час розправи зібралася коло суду велика юрба гіндусів, які очікували вироку. Коли з будинку виведено засуджених, щоб посадити їх у поліційний вагон, юрба кинулася на поліцію, ставлячи кілька націоналістичних провідників. Під час розправи зібралася коло суду вели-

ПІДЧАС СУТИЧКИ ПОРАНЕНО 22 ГІНДУСІВ

БОМБЕЙ, Індія, 12 квітня. — Арештування індійців за порушення закону про сільний мополь відбуваються далі. В місцевім суді засуджено на в'язницю кількох націоналістичних провідників. Під час роз-

рачено й кількох арештовано.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ПРОЦЕС НАД ЄФРЕМІВЦЯМИ ЗАКІНЧИВСЯ.

ПОВНЕ БАНКРОТСТВО ПЕТЛЮРІВЩИНИ ПЕРЕД РАДЯНСЬКИМ СУДОМ.

Процес над єфремівцями в Харкові закінчився засудом чотирох керівників спілки поневолення України по десять літ в'язниці кожного, 25-ох від 3-ох до 8-ми років кожного, а решту, правдоподібно, звільнено. Бо з телеграм видно, що засуджено 29-ох із 45-ти. Значить 16 підсудних звільнено.

Суд, як бачимо, тривав від 9-го березня до 21-го квітня, або майже півтора місяця. Суд тягнувся так довго не тому, що так тяжко було розплатитися справу тої змовницької організації, яка стояла на услугах польської шляхти. Вже з передсудових зізнань обвинувачених, з їх власного визнання й засудження своєї минулої ганебної діяльності, з їх просьб до радянської влади дати їм змогу працювати на користь працюючим хоч хоча б частини виправити заподіяний злочин — все це ясно свідчило про злочинну роботу академиків та бувших петлюрівських міністрів, які, жерючи радянський хліб — молилися за душу царя Миколи II. Суд тягнувся півтора місяця з інших двох причин.

Перше: бо судив він не тільки 45 керівників змовницької петлюрівської організації, але цілу продажно роботу петлюрівщини, гетьманщини, директорії, махнівщини, бандитизму за останні 10 літ, від часу наступу Пилсудського на Київ, а навіть ще й перед тим. Хто читає в "Укр. Роб. Вістях" цілий хід процесу, той бачить перед собою всю ганебну історію петлюрівщини.

Друге: бо суд не відбувався цілими днями, як звичайний буржуазний суд, але починався все в 4-й годині по полудні, отже відбувався тільки вечерами. А це тому, щоб робітничтво, яке в той час кінчав роботу, мало спромому слухати через радіо цілий хід процесу. Значить, судив петлюрівщину не тільки призначений найвищий суд республіки, але й ціле трудове населення України. Бо слухачами розправи через радіо й читачами хід її в пресі, трудящі України зараз на це аргументи, ухвалюючи у своїх профсоюзних, клубних, установках, фабриках, резиденціях, домагалися й засидали їх до преси та на руки суду. Всеукраїнська Академія Наук, Білоруська Академія Наук, численні вищі школи та культурні установи України публічно висловлювали свою думку про роботу єфремівщини на основі того, що вони чули по радіо, чи що вони читали в пресі в зізнанні самих обвинувачених.

А що найхарактерніше — обвинувачені самі себе судили. Самі вони визнавали на суді, що за свою контрреволюційну діяльність, за те, що вони десять літ, користуючись з довіри радянської влади, служили закордонним імперіалістам, а польській шляхті в першу чергу — заслуговували на найсуровішу кару.

Отже тим тільки можна пояснити, порівнюючи до провини, м'який засуд єфремівців.

З другого ж боку, м'який засуд єфремівців — бо іншим його уважати не можна — треба пояснювати далішим зміцненням радянської влади, величезним закріпленням індустріального, сільсько-господарсько-колективного та культурно-освітнього соціалістичного будівництва, про яке самі обвинувачені так багато на суді говорили й визнавали.

Найвищий суд радянської республіки поставив петлюрівщину перед судом цілого працюючого людства, розібрав її до найменших подробиць і сказав: ми ні вас, негідників, на території Радянської України, ні ваших спільників позакордонними судами — не боїмося. І хоч позакону не тільки радянської республіки, але й позакону капіталістичних держав — зрадників держави судять на смертну кару — радянський суд ані одного єфремівця на смертну кару не засудив, а багатьом з них ще раз повірив і дав нагоду дістати доказати, наскільки вони й на цей раз щирі у своїх "покаяннях".

"УКРАЇНСЬКОМУ ГОЛОСОВИ" "ДОВОГІ І НУДНО АЖ ДО ОБРИДЖЕННЯ" СЛУХАТИ.

Дяк, не дивно, але найгірше недоволені цим засудом петлюрівці за кордоном. Вистарчить заглянути в останнє число їхнього органу в Канаді — "Українського Голосу".

Скажена лють виспала його редакторів. Вони сподівалися зовсім не того. Вони перш всего сподівалися і у своїх протестах підготували "публичну опінію", що радянська влада зовсім єфремівців судити не буде, або буде судити тайно, щоб ніхто не чув, як "національний герой мученик" та "святі-теат-гайдамаки", будуть у своїх зізнаннях та промовах громити більшовицьку владу та "диктатуру Москви". Потім, "щоб світ нічого не довідався", візьмуть чекісти цих "національних мучеників", поставять тайно "під стіну", або затягнуть десь у пивницю, як це вони, по словах "Укр. Голосу", "зробили" з Шумським і тайно порозстріляють.

Десять літ запевнені "Укр. Голос" своїх читачів, що ніякого суду на Радянській Україні немає, що там є тільки "чекісти" і "стіна" і що чим більший і небезпечніший для радянської

влади ворог, тим тихше його замучать, щоб народ, бува, нічого ніколи не дізнався.

А тут ось маеш! "Найбільших", "найславніших", "найсвятіших", "найзавзятіших", "найвпливовіших" (і найбідлиших) "народних і церковних діячів" поставили перед справедливим народним судом — мало того, кожному з них перед несом поставили мікрофон і кажуть: говори що хочеш, нехай чує цілий світ, нехай чує Варшава, Львів, Чикаленки, Львівські-Варшавські, "Діло", "Новий Час", Прага, Париж, Берлін.

Єфремівці говорять. І їхні побратими та совзирці слухають. Що ж вони почули? Те, що вони почули — найкраще схарактеризував "Укр. Голос": "довго і нудно аж до обридження". От як то було слухати петлюрівщину те, що на суді говорили єфремівці. Для працюючих вони оповідали цікаві речі, вони до найогиднішої нагоди викривали всю гниль і продажність петлюрівщини й своєї роботи, так викривали, що їхнім спільникам закордоном Радянської України було "довго і нудно аж до обридження" це слухати.

Ми віримо — що це так. Бо коли українські робітники й фермери в Канаді слідять за кожним числом нашої газети, де друкується процес єфремівщини, то для "Укр. Голосу" це "довго і нудно аж до обридження". Він, не будучи всієї поставити ніякого опору, не маючи нічого з тих зізнань такого, що його можна було б натягнути на своє криво, як замоте, лічений в редакційній статті останнього числа щось аж 24 рази вигукнув: бреше, бреше, підао бреше, два рази бреше, збрехав п'ять разів, збрехав з розумом, збрехав по провокаторські, брехня на брехні іде і брехнею потаїє, брехав, підбрехує, перебрехує і т. д. В другому нашітві слово брешуть, брехали, брехня вжито найменше разів з 50.

Оце то правда, що "довго і нудно аж до обридження" було слухати або читати петлюрівщину те, що єфремівці оповідали на суді. Вони редакторів "Укр. Голосу" допривадили до такого стану, що ті втратили мову, втратили здатність говорити, що їхній "словар" спромігся тільки на вимовлення одного слова у різних відмінах, а ним є "брехня".

Бо й справді: ніхто ще в історії так не викрив брехливості так званих "самостійницьких ідей", як їх викрив пролетарський суд у Харкові, як викрив самі єфремівці. "Укр. Голос" сподівався, що радянський суд позасудує всіх на кару смерті й розстріляє. Все таки були б мученики. А так — нема. Залишилося повне петлюрівське банкрутство.

ДОВОКОЛА ПОДІЙ В ІНДІЇ.

Рух так званої "громадянської непокорі" перетворюється понад голову Ганді в революційні повстання.

Більше як рік тому на передостанній сесії індійського національного конгресу, в якому взяли участь політичні угруповання індійської буржуазії, ухвалили подати до англійського уряду ультиматум. У цьому ультиматумі індійський національний конгрес вимагав, щоб Індія дала домінії (автономної колонії) з самоврядуванням. Термін виконання ультиматуму призначили на 31 грудня 1929 року.

Широкі маси трудящих Індії борються за цілковиту незалежність від Великобританії. Індійська буржуазія, налякана зростанням визвольного революційного руху, величезним розвитком страйкової боротьби, барикадними боями в Бомбеї та Калькуті, почала гарячково шукати угоди з англійською буржуазією. Тому націонал-реформістські угруповання, що ними керує Ганді, відмовились від гасла незалежності й замінили його на принаймніше, як їм здавалось, для англійської буржуазії гасло — дати Індії права домінії. Проте англійська буржуазія не хотіла задовольнитися і цієї вимоги національно-буржуазних угруповань.

Наприкінці грудня минулого року зібрався національний конгрес, що повинен був зробити висновки з того факту, що англійський уряд відкинув ультиматум. Хвиля визвольного революційного руху широким мас, що підносила чимраз вище, поставила перед буржуазією питання про збереження керівництва цим рухом у своїх руках. У своїй газеті "Молода Індія", Ганді відверто писав, що він "боїться революції більше, ніж англійського вієкоролі". У цій тезі цілком подано програму для індійської національної буржуазії. В основному вона сходиться до боротьби в спілці з англійськими імперіалістами. Але Ганді та його прибічники не можуть не зважати на ряд фактів, які доводять, що молодий індійський пролетаріят шораз більше забирає керівництво мільйонними масами селянства й веде їх у бій за визволення з ярма англійської національної буржуазії. Страйки бомбей-

ських текстильників, робітників на калькутських джутових підприємствах, гірників, залізничників, що відбуваються за проведом, лівим профспілок, доводять, що в масах усе збільшується не тільки революційне розворушення, а й прагнення до повної незалежності. Всендійський конгрес профспілок, не вважаючи на всі зусилля реформістів, відхилив пропозицію приєднатися до Амстердамського інтернаціоналу й ухвалив вступити до Тихоокеанського секретаріату профспілок, який належить до Профінтерна. Разом з виступами робітників частішають революційні виступи й селянства.

Зважаючи на ці факти, Ганді висунув на останній сесії національного конгресу гасло незалежності Індії. Це був маневр, призначений для того, щоб зберегти керівництво рухом, щоб потім скерувати його в бажаному не тільки для індійської, а й для англійської буржуазії напрямку. Щоб одурити трудящих, Ганді й організував свій похід. У чому є зміст і мета цього походу? Ганді закликає трудящих Індії до так званої "громадянської непокорі", як відповідь на відмовлення англійського уряду дати Індії права домінії. Цим Ганді хотів показати, що він ніби має намір боротися. На справді ж Ганді зраджує визвольний рух. Він грає комедію удаваної боротьби проти імперіалізму. Він організує свій похід і далі обмежує "непокору" бойкотом соляної монополії.

Справа в тому, що соляна монополія належить індійському уряду. Щоб продемонструвати свою "непокору" вієкоролі, Ганді вирушає зі своїми прибічниками до району здобування солі. Там, у цьому районі, він своїми власними руками добуватиме сіль і демонструватиме порушення закону, — "революційний чин". Здобування солі повинне бути за символ мирного опору. Насильство — справжню революційну акцію — Ганді категорично відкидає. Для всьогокого ясно, що мета походу Ганді є не мобілізувати якнайширшу масу на боротьбу про-

ти англійського імперіалізму, а навпаки, розбити революційний рух, розбити його по окремих територіях і комедією походу відтягти увагу від класової боротьби. Імперіалістичному насильству англійської буржуазії Ганді протиставить толстовське "непротивлення злу". Об'єктивно така тактика Ганді є контр-революційна.

Організуючи похід, Ганді гадав, що його заарештують. Цим він сподівався піднести свій особистий авторитет, який він утратив серед мас через свої постійні угоди з англійською владою. Але цієї "принципової" англійська влада йому не зробила.

Багато відомостей, що надходять із Індії, свідчать, що тактиці Ганді робітничий клас не співчуває. Робітничі маси твердо стали на шлях револю-

ВСЕ НЕ ТАК, ЯК ТАМ, ДЕ ЩЕ Є ПАНИ.

(Спеціальна кореспонденція до "Укр. Роб. Вістей" г. М. Ірчана з Радянської України.)

Коли минулого літа проїхавши через Канаду, Злучені Держави і західню Європу я прибув в Радянський Союз, то зразу відчув, що за мною два різні світи, а третій — радянський. Американський світ тиший за західньо-європейський і навіть, а вже оба вони зовсім не подібні на третій радянський світ. Тому й не дивно, що наголовок моєї книжки по дорожніх вражіннях так і звучить: "Через три світи".

Буржуазія українська і англійська преса на американській землі (як відомо читачам), дуже багато присвечує місяці життя радянських республік. І коли ці газети доводяться час від часу читати тут, то повірте, що якийсь інший гумористичний журнал не заступив би їх. Що не перечаюся — речечен. Речечен до слів. Бо довідуєшся про такі "інформації" з невягого джерела, від яких — тільки й держись за життя, щоб не лопнути від сміху.

ВСЕ НЕ ТАК, ЯК ТАМ...

В дійсності тут, в Радянському Союзі, все якось не так, як там, де пани, де два ідиці світи. Там тобто, голодних робітників кулями та клоками частують, а тут — давай робочі сили! Там капіталіст-фабрикант з своїми акціонерами тільки й думає, як за наїде-шевшу ціну використати робітничу силу і наповнити свою кишеню, — а тут самі робітники думають про те, як поліпшити умовини праці, щоб робітничий клас не марнувався і як підвищити продукцію. І влада допомагає всіми силами їм. Там це який пані римський ціла зряга повніста кричить про переслідування релігій більшовиками і заклинає до "хрестового походу" проти країни Рад, а тут в цей час аж горить творча праця всіх працюючих і світяться вони на фальшивих квітлинах всіх пан і пап'янат. Там у вас удари бригади поліції і війська проти безробітних і революційних організацій, а тут удари робітничі бригади для піднесення продукції. Там що нахабніший чоловік і що з "вищого" роду, того чинять і дають йому дорогу, а тут так чистять таких, що й сади не залиняють по них в громадських, кооперативних, торговельних і державних установах. Там конкуренція — в нас соціалістичні змагання. Там бізнес і спекуляція, контракція і експлоатація, а тут — робітничий кооператив, індустріалізація, електрифікація, колективізація... Все не так, як там, де ще пани.

САМІ СПРОСТОВУЮТЬ...

Недобитки петлюрівщини, що тиняються десь по варшавських шинках, намагалися рятувати своїх "собратів" єфремівців і на сторінках львівської унів'ерситетської преси випускали різні спростування, мовляв, єфремівці не мали з ними нічого спільного. А коли це перечитали на суді, самий Єфремов і інші його товариші по контр-революції, в один голос: — Це неправда! Від них ми одержували листи, інструкції, ми писали й ми...

Сказали голові автокефальної церкви на Україні Чехівському, що канадійський, Свистун і Стечний "твердять", що ані він, ні автокефальна церква не мали нічого спільного з СВУ, а Чехівський твердо: — Значить, вони брешуть! "Рятувати" себе, як це водиться по буржуазних судах, ніхто й не думає. В чому ж річ, в чому таємниця? Отам, за кордонами радянської землі політичних в'язнів боють, мучать і вони мовчать, а тут одних поширюють сферу застосування громадської непокорі. Похід Ганді засуджений на невдачу. Починається величезний похід мільйонів. Стурбована влада скликає поліційні сили та військо. Маса робить свої висновки і починають застосовувати свої методи боротьби.

Ганді проти своєї волі викликав "духів", що з ними не вяртається ні він, ні англійський імперіалізм.

А ми на це: — хто, по правді, користає і з тої індустріалізації і електрифікації? Капіталістичні трости, компанії, хіба не так? А широкі трудящі маси на те, щоб з їх однієї тигнути за безцін їхню силу і — це з того мізерного заробітку — гроші...

А ми на це: — хто, по правді, користає і з тої індустріалізації і електрифікації? Капіталістичні трости, компанії, хіба не так? А широкі трудящі маси на те, щоб з їх однієї тигнути за безцін їхню силу і — це з того мізерного заробітку — гроші...

А ми на це: — хто, по правді, користає і з тої індустріалізації і електрифікації? Капіталістичні трости, компанії, хіба не так? А широкі трудящі маси на те, щоб з їх однієї тигнути за безцін їхню силу і — це з того мізерного заробітку — гроші...

В Америці і Європі давно

що ані він, ні автокефальна церква не мали нічого спільного з СВУ, а Чехівський твердо: — Значить, вони брешуть!

"Рятувати" себе, як це водиться по буржуазних судах, ніхто й не думає. В чому ж річ, в чому таємниця? Отам, за кордонами радянської землі політичних в'язнів боють, мучать і вони мовчать, а тут одних поширюють сферу застосування громадської непокорі. Похід Ганді засуджений на невдачу. Починається величезний похід мільйонів. Стурбована влада скликає поліційні сили та військо. Маса робить свої висновки і починають застосовувати свої методи боротьби.

Ганді проти своєї волі викликав "духів", що з ними не вяртається ні він, ні англійський імперіалізм.

А ми на це: — хто, по правді, користає і з тої індустріалізації і електрифікації? Капіталістичні трости, компанії, хіба не так? А широкі трудящі маси на те, щоб з їх однієї тигнути за безцін їхню силу і — це з того мізерного заробітку — гроші...

А ми на це: — хто, по правді, користає і з тої індустріалізації і електрифікації? Капіталістичні трости, компанії, хіба не так? А широкі трудящі маси на те, щоб з їх однієї тигнути за безцін їхню силу і — це з того мізерного заробітку — гроші...

БАГАТО В СВІТІ НАС!

Єфремівці перше всего морально розбиті. Вони прекрасно почували, що їхня контр-революційна праця не то що не найшла підтримки, але що вона взагалі чужа на Україні, як чужа вони зараз українським трудовим масам, коли сидять на лаві обвинувачених. Часто-густо вони просто спростували загалом про свої винки.

Ні, товариші! Такі в нас, в Радянському Союзі, теть усе іншаке, як там, де ще пани. (За те й боролася, щоб було іншаке!) Бо хіба чули ви, щоб в якій країні передавали через радіо цілий політичний процес? Навіть в пресі не все там друкують, а тут — саухають мільйони, що готували на вас ваші вороги! Слухайте і інші мільйони, що живеєте ще в неволі капіталу! Слухайте і ви, пани, за кордонами, як викривають свої й ваші злочини такі ваші наймити!

У нас все іншаке, як там, де ще пани. Що це значить? Значить те, товариші-читачі, що робітничо-селянська радянська влада — це влада мільйонів працюючих мас об'єднаних одною великою ідеєю. Це значить, що ми переможемо скрізь, бо переміти на величезних просторах колишньої російської імперії, трудящі маси мільйонів здобули Велику Революцію. Цей мій не подолати нікому, бо ми не одні, в нас друзі скрізь, багато в світі нас!

М. Ірчана.
Рад. Україна, 31 березня 1930 р.

РОЗІГНАННЯ ЗБОРІВ КРЕДИТОВОЇ КООПЕРАТИВИ.

В Бучуді відбувалися ц. м. загальні збори повітової кредитової кооперативи. В часі зборів з'явилася 10 поліційців і вони опорожили одні сиділо.

В Бучуді відбувалися ц. м. загальні збори повітової кредитової кооперативи. В часі зборів з'явилася 10 поліційців і вони опорожили одні сиділо.

В Бучуді відбувалися ц. м. загальні збори повітової кредитової кооперативи. В часі зборів з'явилася 10 поліційців і вони опорожили одні сиділо.

В Бучуді відбувалися ц. м. загальні збори повітової кредитової кооперативи. В часі зборів з'явилася 10 поліційців і вони опорожили одні сиділо.

В Бучуді відбувалися ц. м. загальні збори повітової кредитової кооперативи. В часі зборів з'явилася 10 поліційців і вони опорожили одні сиділо.

Контр-революційні Змовники "СВУ" Перед Пролетарським Судом

СОЦІАЛ-ДЕМОКРАТ МОРГУЛІС ПІД ОБСТРІЛОМ ТОВ. П. ЛЮБЧЕНКА.

ДОПИТ СВИДКА ЗЕРОВА.

Суд допитав свідка Зерова, професора київського ІНО.

Свідок проф. ЗЕРОВ, оцінюючи твори Івченка, каже, що вони були "до певної міри прикладом старих літературних традицій", з деяким "нальотом символізму". У цих творах, за словами свідка, є також вплив "ідеалістичної концепції ромен-роландського типу".

Коли в окремих випадках, наприклад, в повісті "Шуми весни", Івченко прагнув змалювати позитивну постать робітника радянського будівництва, йому це далеко не пощастило.

Літературну групу "СВУ" свідок Зеров розглядає, як антирадянську, контр-революційну, дуже шкідливу.

Свідок Зеров кваліфікував "СВУ", як контр-революційну, політично-школярську організацію, яка "до певної міри" могла б скоординувати українську літературу, українську культуру в широких лавах пролетаріату.

Щодо умов для розвитку української культури радянської країни, то проф. Зеров характеризує їх, як винятково сприятливі, каючи, що тепер за радянських умов дуже широко поставлено справу української культури, що в будівництві цієї культури є величезний, нечуваний успіх.

Між іншим, творчість Старицької-Черняхівської свідок Зеров розглядає, як літературу з архаїчними традиціями, з традиціями 80 років минулого століття, а "якщо Старицька-Черняхівська, це кубло старо-шарнінських УНР-ських ідей".

На запитання оборонця тов. ГРОДЗИНСЬКОГО Моргуліс розповідає, що перебуваючи в "БУД" і "СВУ" він не виконував ніяких завдань і до речей організації і не знав навіть, що Черняхівська є членом центру. Далі Моргуліс зазначає, ніби він не знав навіть програми "СВУ" і про її діяльність так само, як і про "СУМ", він, ніби, довідався тільки з обшуканих висновків.

Тов. ГРОДЗИНСЬКИЙ: Як ставились ви до такого гасла, як повстання, терор, тощо?

МОРГУЛІС: Це цілком ясно, я не міг визнавати терор і повстання.

Оголошується заву Моргуліса до суду, що в ній він пише: "Я дуже швидко й глибоко каюсь, що ніколи не став на шлях чесної роботи з радзладом і що мав зв'язок із контр-революційними українськими колами. Я був під впливом старого світогляду, не мав сили порвати з ними, я був під впливом гіпнозу тих настроїв, я був під впливом гіпнозу тих настроїв, я був під впливом гіпнозу тих настроїв, я був під впливом гіпнозу тих настроїв".

Я ніколи засуджувати не міг. Обіймаючи цю посаду, я сумлінно працював, каючи, ніяк працював раніше.

Оборонець ЦЕЛЕВІЧ вивчає, що свого часу Моргуліс подавав заяву, де він зазначає, що не погоджується з поглядом есерів на повстання. Підсудний Ніковський підтверджує це.

Після допиту від оборонця ПОТАЛОВА, який запитав Моргуліса про зв'язок з Петлюрою і урядом УНР.

На запитання, як же він у такому разі потрапив до "СВУ", яка стояла на засадах УНР, Моргуліс знову посилається на "винахідковість", на "неспопіваність", на те, що він не уявляв усієї роботи "СВУ", але що потім він почав виходити.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Ви виправдали б Шварцбарда, як би він виходив в число прихвильників суду?

МОРГУЛІС: Звичайно.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Чому ви шанували вставанням пам'яті Петлюри, що його ви вважали за побратима?

МОРГУЛІС: — Раз усі встали, то й я встав. Але крім цієї мети — політична. Його, заятого контрреволюціонера, я думав, що діти скінчили школу під доглядом професора, або вчитель, піддають там відлік комуністичного оточення, що зроби з них комсомольців. "Я", — признається Дурдуківський, — був націоналіст і контрреволюціонер, і бовдв комсомолом я не хотів, щоб діти, які закінчили мою школу, були комсомольцями".

Тез існувало майже рік, а потім розпалося, зокрема через те, що там існували дві течії: одна націоналістична, на чолі з Палудушким, і друга, що прихильно ставилася до радзладу, на чолі з Малуцьким. З цього підсудний і його постійний оборонець Ефремов зробили злочинний висновок, що не може існувати в цілком конспіративній організації, що треба об'єднати дітей "вибраних" і настроєних по-антирадянському.

Свої антирадянські контрреволюційні настрої він за всяку ціну хотів накласти дітям і, коли, наприклад, він побачив у дітей дитячий будинок портрети Леніна, Луначарського і інших, він уявляв їх злиті ці портрети, бо, мовляв, це небезпечно, може бути зміна влади і тоді їм буде погано. Правда, діти його не послушались і залишили портрети. Більше цього, симпатії дітей до радянської влади росли. Кількість піонерів збільшувалася. Цей факт примусив Дурдуківського, Ефремова й Палудушкова формувати утворення конспіративного таємного товариства, щоб протиставити його впливові комсомолом і провадити антирадянські ідеї.

Організували "СУМ". Затвердили програму й перейшли до обговорення статуту. Тут були деякі суперечності, зокрема, в питанні військового готування майбутніх членів "СУМ" та в питанні терор. Ні Ефремов, ні Дурдуківський не заперечували проти того, щоб СУМ'їти володіли зброєю. "Я", — говорить судовий підсудний, — зовсім не гадав, що СУМ'їти задумують робити повстання й ставати на чолі повстанських загонів".

Щодо терору, то Дурдуківський, як він говорив, з самого початку був проти терору, як засоби боротьби з радзладом, бо йому було шкода дітей. Але далі він сам приєднався, що сім серед них терористичної настрій. Серед них Дурдуківський, голуб Палудушкова, Малуцького й інших, що старі студенти зуміли б

НА ПОЗИЦІЯХ ВОЙОВНИЧОГО НАЦІОНАЛІЗМУ.

Дурдуківський визнає, що він у своїй роботі стоїв на позиціях воєнного націоналізму. Він визнає, що перша школа Імени Шевченка в Києві була за розсадник націоналістичних, шовіністичних ідей. Цьому сприяло багато різних умов. За першого керівника школи був Холодний, колишній УНР-ський міністер освіти і націоналіст. До складу викладачів входило багато людей ворожих радзладу та взагалі соціальної революції. Серед викладачів були такі петлюрівці, як Холодний, Прополоніс, Слосаренко, що вихав за кордон, Білецький, який теж вихав за кордон, Щульгін, Русов, Липківський — майбутній мітрополіт.

Склад учнів школи — майже всі діти колишніх українських громадських діячів УНР-ського напрямку. Кілька разів батьки учнів виступали проти того, що в школі викладали російську мову. Були навіть випадки, коли діти страйкували, не хотіли вивчати російську мову. 1923 року в школі організувалось товариство ТЕС.

Дурдуківський розповідає: "В організації цього товариства я брав безпосередню участь, як і в його роботі. Я мусу сказати, що може моя любов до дітей була помилкова, може моя любов до них призвела деяких з них на лаву підсудних".

(Підсудний хвилюється. Голова суду оголошує перерву).

ПРОТИ ІНТЕРНАЦІОНАЛЬНОГО ВИХОДАННЯ ДІТЕЙ.

Далі Дурдуківський докладно розповідає про умови утворення й роботи "Товариства Еднання й Згоди".

Спочатку, як зауважує школи, він хотів об'єднати дітей, голвно, для того, щоб вони, закінчивши школу, не розійшлися у великому жонглерському Ала, крім цієї мети — політична. Його, заятого контрреволюціонера, я думав, що діти скінчили школу під доглядом професора, або вчитель, піддають там відлік комуністичного оточення, що зроби з них комсомольців. "Я", — признається Дурдуківський, — був націоналіст і контрреволюціонер, і бовдв комсомолом я не хотів, щоб діти, які закінчили мою школу, були комсомольцями".

Тез існувало майже рік, а потім розпалося, зокрема через те, що там існували дві течії: одна націоналістична, на чолі з Палудушким, і друга, що прихильно ставилася до радзладу, на чолі з Малуцьким. З цього підсудний і його постійний оборонець Ефремов зробили злочинний висновок, що не може існувати в цілком конспіративній організації, що треба об'єднати дітей "вибраних" і настроєних по-антирадянському.

Свої антирадянські контрреволюційні настрої він за всяку ціну хотів накласти дітям і, коли, наприклад, він побачив у дітей дитячий будинок портрети Леніна, Луначарського і інших, він уявляв їх злиті ці портрети, бо, мовляв, це небезпечно, може бути зміна влади і тоді їм буде погано. Правда, діти його не послушались і залишили портрети. Більше цього, симпатії дітей до радянської влади росли. Кількість піонерів збільшувалася. Цей факт примусив Дурдуківського, Ефремова й Палудушкова формувати утворення конспіративного таємного товариства, щоб протиставити його впливові комсомолом і провадити антирадянські ідеї.

Організували "СУМ". Затвердили програму й перейшли до обговорення статуту. Тут були деякі суперечності, зокрема, в питанні військового готування майбутніх членів "СУМ" та в питанні терор. Ні Ефремов, ні Дурдуківський не заперечували проти того, щоб СУМ'їти володіли зброєю. "Я", — говорить судовий підсудний, — зовсім не гадав, що СУМ'їти задумують робити повстання й ставати на чолі повстанських загонів".

Щодо терору, то Дурдуківський, як він говорив, з самого початку був проти терору, як засоби боротьби з радзладом, бо йому було шкода дітей. Але далі він сам приєднався, що сім серед них терористичної настрій. Серед них Дурдуківський, голуб Палудушкова, Малуцького й інших, що старі студенти зуміли б

ДОПИТ ПІДСУДНОГО МОРГУЛІСА.

МОРГУЛІС — член "СВУ", член київської колегії оборонців, науковий робітник ВУАН, колишній помічник київського губерньського комісара при Центральній Раді.

Політично-громадський шлях цього колишнього еседа, це типовий шлях для багатьох вихідців з дрібно-буржуазної родини, що випадково ставши соціалістом, нагає себе за марксиста, справді, як був, так і залишився справжнім еседаком буржуаз. УСПД, партія есерів, зв'язок з директоркою "БУД" і зрештою "Спілка Визволення України" — от ці етапи, що їх пройшов підсудний.

На запитання прокурора т. АХМАТОВА про утворення "БУД" і "СВУ" МОРГУЛІС відповідає: — 1921 р., після того, як радзлад його амністував, він, на запрошення старого знайомого Ефремова, почав віддавати збори гуртка, що відбувалися в приміщенні Академії Наук. Тут обговорювали різні політичні питання в анти-радянському, контр-революційному дусі. Тільки через рік підсудний довідався, що цей гурток є в "БУД". Щодо свого вступу до "СВУ", МОРГУЛІС малює таку ж саму картину, як і інші підсудні. Різдво 1926 року, невістка у Черняхівській, на яку від "СВУ" "винахідково" потрапив (чужина справа — неі потрапавши "винахідково"), промова

ДОПИТ ПІДСУДНОГО ДУРДУКІВСЬКОГО.

ЗАСІДАННЯ НАЙВИЩОГО СУДУ 22 БЕРЕЗНЯ.

22 березня Найвищий суд розпочав допит підсудного ДУРДУКІВСЬКОГО, колишнього завідувача школи Імени Шевченка, колишнього члена партії українських соціалістів-федералістів.

За даними акту винувачення Дурдуківський був за члена керівного центру "БУД" і "СВУ". Дурдуківський, працюючи в школі, виховував дітей в шовіністичному дусі, а так само провадив роботу серед вчителів, своїх кіл за завданнями "СВУ".

Свої свідчення ДУРДУКІВСЬКИЙ розпочав заявою про те, що він цілком визнає свою провинку й повністю підтверджує все те, що говорив на попередньому слідстві.

ДУРДУКІВСЬКИЙ розповідає судові, що він виховував духовної школи, де був дуже розвинений комуністичний рух, та що він скінчив духовну академію, в якій також був під впливом націоналістичних настроїв.

1917 р. підсудний був за члена партії соціалістів-федералістів, але за його словами, політичної роботи майже не проводив, а був більше "педагогом вузької спеціальності".

ПРО ГОЛОВИТЕЛЯ УКРАЇНСЬКОГО ШКОЛИ.

Співрозмовник на минулому української школи, підсудний розповідає, що за часів гетьманщини він опинився, як завідувач і школи на вулиці разом зі своєю школою. Демонструючи на відрядку оголошення української школи поза законом. "Напередодні демініцій, за кілька днів перед тим, як демініційна комісія проходила, до нашої школи прийшла комісія, перевіряла всю школу й забрала 40 найкращих збірок у школи. Другого дня хотів зареєструвати школу, але тут загрожив гарматні Червонох, й демініційна комісія".

ДУРДУКІВСЬКИЙ свідчить, що він був за члена "БУД", організації, що

КОМПЕТ УВЧЕННЯ ПАМ'ЯТИ ПЕТЛЮРИ.

"Пам'ятим на мене засіданням є засідання президії "СВУ", — каже далі підсудний, що відбулося 20 листопада 1926 року. На цьому засіданні ухвалено справу про вшанування пам'яті Петлюри. Після доповіді Ефремова, вибрани комітет учнівської пам'яті Петлюри, що йому доручили збирати пожертви на це. До комітету ввійшли: Ефремов, Старицька-Чер

ОРГАНІЗАЦІЯ, ЩО НЕ МАЛА КІМ КЕРУВАТИ.

Не вважаючи на певні зусилля членів центру створити "СВУ" живу й масову організацію, нічого з цього ніхвіська й заветься Гребенський. Після того, як "СВУ" існувала уже рік, ухвалили замість системи п'ятирок будувати організацію на "принципах" виробничого процесу, утворити замість п'ятирок певну групу.

На одному засіданні поставили спеціальне питання про вибравши нового мітрополіта, на другому ставили питання Черняхівського та інших членів організації, що їздять за кордон та підтримували зв'язок з закордонною еміграцією.

ОРГАНІЗАЦІЯ, ЩО НЕ МАЛА КІМ КЕРУВАТИ.

Не вважаючи на певні зусилля членів центру створити "СВУ" живу й масову організацію, нічого з цього ніхвіська й заветься Гребенський. Після того, як "СВУ" існувала уже рік, ухвалили замість системи п'ятирок будувати організацію на "принципах" виробничого процесу, утворити замість п'ятирок певну групу.

На одному засіданні поставили спеціальне питання про вибравши нового мітрополіта, на другому ставили питання Черняхівського та інших членів організації, що їздять за кордон та підтримували зв'язок з закордонною еміграцією.

ОРГАНІЗАЦІЯ, ЩО НЕ МАЛА КІМ КЕРУВАТИ.

Не вважаючи на певні зусилля членів центру створити "СВУ" живу й масову організацію, нічого з цього ніхвіська й заветься Гребенський. Після того, як "СВУ" існувала уже рік, ухвалили замість системи п'ятирок будувати організацію на "принципах" виробничого процесу, утворити замість п'ятирок певну групу.

ДУРДУКІВСЬКОГО ДОПИТУЄ ТОВ. МИХАЙЛІН.

Далі підсудного допитує прокурор тов. МИХАЙЛІН.

На запитання прокурора про роботу щодо готування організації "СВУ", Дурдуківський розповідає, що його прихвильники, які прочитан багато доповідей про потребу заснувати нову контрреволюційну організацію, активізували між був "БУД". Підготовна робота, що і активно провадили всі майбутні керівники контрреволюційної організації, цілком зв'язана з тим, що після виходу Петлюри за кордон утворили так звані "Союз Визволення України".

Як співачку Дурдуківський, "з-за кордону на ім'я Ефремова писали відомі емігранти Чикаленко й Садорський про те, що там організували "Союз Визволення України", що таку організацію треба заснувати на Радянській Україні, щоб — тримати єдиний фронт із закордонною організацією".

На запитання прокурора тов. МИХАЙЛІНКА, яку саме організацію майбутні керівники "СВУ" ставили за завдання утворити, Дурдуківський каже: "Хотіли мати організацію ширшу ніж "БУД", яка до того-ж активно вступала-б на фронті антирадянської боротьби, організацію більше бойову, ніж "БУД".

На запитання прокурора про те, які взаємини були між "СВУ" і закордонним "Союзом Визволення", Дурдуківський відповідає, що вони намагалися підтримувати систематичний зв'язок, при чому, коли закордонний "СВУ" давав за те, щоб змістити позицію української самостійності УНР-ського типу в дипломатичних колах за кордоном, створити сприятливий ґрунт там, то вони дбали за те, щоб утворити відповідні умови тут, на Радянській Україні.

Тов. МИХАЙЛІН. — Так що по суті організація ваша тут і організація за кордоном, — це одна й та ж організація?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Далі Дурдуківський свідчить, що на чолі закордонного "СВУ" стояв Лотоцький, при чому до цієї організації входили також Прокопович, Маїєвський, Чикаленко, Дорошенко.

За свідченнями Дурдуківського, Прокопович і Щульгін повинні були поширювати вплив "СВУ" в Парижі, де вони жили, вплив у французьких урядових колах, Лотоцький — у Варшаві, Маїєвський — у Румунії тощо.

На запитання прокурора, Дурдуківський далі стверджує, що за програмою передавача вилучили землі селянськими підприємства й фабрики мали передавати власникам. Він не відомо, чи передавача вилучили на попередньому слідстві, в яких він доповідає, що передавача повернули всі підприємства, залишивши за державною тільки Транспорт".

ЯК ВИГЛЯДАЛА ТОРГОВЛЯ УКРАЇНОЮ В ОСВІТЛЕННІ ДУРДУКІВСЬКОГО.

ЗАСІДАННЯ НАЙВИЩОГО СУДУ 22 БЕРЕЗНЯ.

Розповідаючи далі про програму "СВУ", Дурдуківський говорить, що в освітній політиці "СВУ" була проти класової лінії, а насправді була проти віддання школи робітникам і селянам.

Тов. МИХАЙЛІН. — Як ви розв'язували питання зовнішньої політики?

ДУРДУКІВСЬКИЙ говорить, що основним ідеалом їхньої зовнішньої політики була "самостійна Україна", але що "самостійну Україну" вони практично уявляли собі, як країну, що буде "під протекторатом якоїсь держави європейської держави" і "розраховували на інтервенцію".

Тов. МИХАЙЛІН оголошує викази Дурдуківського на попередньому слідстві, які він тепер теж стверджує. З них виявляється, що "СВУ" розраховувалося на "єдиний фронт європейських держав проти РСР". Керівники "СВУ" вважали, що треба знайти комуністичні держави з прихильною капіталістичної України, приваблюючи їх різними приладами перспективними великими грошима, багатонагородно за допомогою. Треба навіть не зупинитися перед тим, щоб заплатити ту частину царських боргів, що припадає на долю України".

Тов. МИХАЙЛІН. — Отже "СВУ" чекало моменту, коли капіталістичний

ПІДСУДНИЙ ДУРДУКІВСЬКИЙ УВІСЬ НАМАЄТЬСЯ ПОКАЗАТИ СЕБЕ, ЯК ЛЮДИНУ, ЩО НЕ БРАЛА АКТИВНОЇ УЧАСТІ В ПОЛІТИЧНИХ СПРАВАХ.

Підсудний ДУРДУКІВСЬКИЙ увіссь намається показати себе, як людину, що не брала активної участі в політичних справах. Він навіть, мовляв, категорично був проти того, щоб обити в майбутньому урядові УНР посаду міністра народної освіти.

Тов. ЛЮБЧЕНКО запитує: — "Немає повалити Радзладу й реставрувати буржуазну Україну значно легше, ніж виконувати вимоги міністра освіти".

ДУРДУКІВСЬКИЙ каже, що він ніби цього не думав. Засновуючи "СВУ", він гадав, що за ним плавають великі маси, щоб повалити Радзладу. Дурдуківський зазначає також, що до "СВУ" його пришло національне засідання.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — До програми "СВУ" входила реставрація капіталізму на Україні. Отже, українські націоналісти, яким ви себе рекомендували, вважали, що на сьогодні завдання українського націоналіста є повернути поміщникам землю, а колишнім фабрикантам — їхні фабрики?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Це значить, запланований національно йдеєю, ви вважали, що український селянин повинен сплатити поміщникам за землю гроші. Це третій пункт програми українського націоналіста?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Ви вважали, що треба повернути фабрики й заводи колишнім власникам?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Значить, четвертий пункт програми українського націоналіста — це поновити чужоземний капітал, який був на Україні, й своїх капіталістів у своїх правах?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — П'ятий пункт — це встановити капіталістичний лад за допомогою чужоземного капіталу, що приїде зі своїм військом. Ви не тупилися навіть, перед розподілом України на дві частини: Правобереж-

ПІДСУДНИЙ ДУРДУКІВСЬКИЙ УВІСЬ НАМАЄТЬСЯ ПОКАЗАТИ СЕБЕ, ЯК ЛЮДИНУ, ЩО НЕ БРАЛА АКТИВНОЇ УЧАСТІ В ПОЛІТИЧНИХ СПРАВАХ.

Підсудний ДУРДУКІВСЬКИЙ увіссь намається показати себе, як людину, що не брала активної участі в політичних справах. Він навіть, мовляв, категорично був проти того, щоб обити в майбутньому урядові УНР посаду міністра народної освіти.

Тов. ЛЮБЧЕНКО запитує: — "Немає повалити Радзладу й реставрувати буржуазну Україну значно легше, ніж виконувати вимоги міністра освіти".

ДУРДУКІВСЬКИЙ каже, що він ніби цього не думав. Засновуючи "СВУ", він гадав, що за ним плавають великі маси, щоб повалити Радзладу. Дурдуківський зазначає також, що до "СВУ" його пришло національне засідання.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — До програми "СВУ" входила реставрація капіталізму на Україні. Отже, українські націоналісти, яким ви себе рекомендували, вважали, що на сьогодні завдання українського націоналіста є повернути поміщникам землю, а колишнім фабрикантам — їхні фабрики?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Це значить, запланований національно йдеєю, ви вважали, що український селянин повинен сплатити поміщникам за землю гроші. Це третій пункт програми українського націоналіста?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Ви вважали, що треба повернути фабрики й заводи колишнім власникам?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Значить, четвертий пункт програми українського націоналіста — це поновити чужоземний капітал, який був на Україні, й своїх капіталістів у своїх правах?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — П'ятий пункт — це встановити капіталістичний лад за допомогою чужоземного капіталу, що приїде зі своїм військом. Ви не тупилися навіть, перед розподілом України на дві частини: Правобереж-

ПІДСУДНИЙ ДУРДУКІВСЬКИЙ УВІСЬ НАМАЄТЬСЯ ПОКАЗАТИ СЕБЕ, ЯК ЛЮДИНУ, ЩО НЕ БРАЛА АКТИВНОЇ УЧАСТІ В ПОЛІТИЧНИХ СПРАВАХ.

Підсудний ДУРДУКІВСЬКИЙ увіссь намається показати себе, як людину, що не брала активної участі в політичних справах. Він навіть, мовляв, категорично був проти того, щоб обити в майбутньому урядові УНР посаду міністра народної освіти.

Тов. ЛЮБЧЕНКО запитує: — "Немає повалити Радзладу й реставрувати буржуазну Україну значно легше, ніж виконувати вимоги міністра освіти".

ДУРДУКІВСЬКИЙ каже, що він ніби цього не думав. Засновуючи "СВУ", він гадав, що за ним плавають великі маси, щоб повалити Радзладу. Дурдуківський зазначає також, що до "СВУ" його пришло національне засідання.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — До програми "СВУ" входила реставрація капіталізму на Україні. Отже, українські націоналісти, яким ви себе рекомендували, вважали, що на сьогодні завдання українського націоналіста є повернути поміщникам землю, а колишнім фабрикантам — їхні фабрики?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Це значить, запланований національно йдеєю, ви вважали, що український селянин повинен сплатити поміщникам за землю гроші. Це третій пункт програми українського націоналіста?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Ви вважали, що треба повернути фабрики й заводи колишнім власникам?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Значить, четвертий пункт програми українського націоналіста — це поновити чужоземний капітал, який був на Україні, й своїх капіталістів у своїх правах?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — П'ятий пункт — це встановити капіталістичний лад за допомогою чужоземного капіталу, що приїде зі своїм військом. Ви не тупилися навіть, перед розподілом України на дві частини: Правобереж-

ПІДСУДНИЙ ДУРДУКІВСЬКИЙ УВІСЬ НАМАЄТЬСЯ ПОКАЗАТИ СЕБЕ, ЯК ЛЮДИНУ, ЩО НЕ БРАЛА АКТИВНОЇ УЧАСТІ В ПОЛІТИЧНИХ СПРАВАХ.

Підсудний ДУРДУКІВСЬКИЙ увіссь намається показати себе, як людину, що не брала активної участі в політичних справах. Він навіть, мовляв, категорично був проти того, щоб обити в майбутньому урядові УНР посаду міністра народної освіти.

Тов. ЛЮБЧЕНКО запитує: — "Немає повалити Радзладу й реставрувати буржуазну Україну значно легше, ніж виконувати вимоги міністра освіти".

ДУРДУКІВСЬКИЙ каже, що він ніби цього не думав. Засновуючи "СВУ", він гадав, що за ним плавають великі маси, щоб повалити Радзладу. Дурдуківський зазначає також, що до "СВУ" його пришло національне засідання.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — До програми "СВУ" входила реставрація капіталізму на Україні. Отже, українські націоналісти, яким ви себе рекомендували, вважали, що на сьогодні завдання українського націоналіста є повернути поміщникам землю, а колишнім фабрикантам — їхні фабрики?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Це значить, запланований національно йдеєю, ви вважали, що український селянин повинен сплатити поміщникам за землю гроші. Це третій пункт програми українського націоналіста?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Ви вважали, що треба повернути фабрики й заводи колишнім власникам?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Значить, четвертий пункт програми українського націоналіста — це поновити чужоземний капітал, який був на Україні, й своїх капіталістів у своїх правах?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — П'ятий пункт — це встановити капіталістичний лад за допомогою чужоземного капіталу, що приїде зі своїм військом. Ви не тупилися навіть, перед розподілом України на дві частини: Правобереж-

ПІДСУДНИЙ ДУРДУКІВСЬКИЙ УВІСЬ НАМАЄТЬСЯ ПОКАЗАТИ СЕБЕ, ЯК ЛЮДИНУ, ЩО НЕ БРАЛА АКТИВНОЇ УЧАСТІ В ПОЛІТИЧНИХ СПРАВАХ.

Підсудний ДУРДУКІВСЬКИЙ увіссь намається показати себе, як людину, що не брала активної участі в політичних справах. Він навіть, мовляв, категорично був проти того, щоб обити в майбутньому урядові УНР посаду міністра народної освіти.

Тов. ЛЮБЧЕНКО запитує: — "Немає повалити Радзладу й реставрувати буржуазну Україну значно легше, ніж виконувати вимоги міністра освіти".

ДУРДУКІВСЬКИЙ каже, що він ніби цього не думав. Засновуючи "СВУ", він гадав, що за ним плавають великі маси, щоб повалити Радзладу. Дурдуківський зазначає також, що до "СВУ" його пришло національне засідання.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — До програми "СВУ" входила реставрація капіталізму на Україні. Отже, українські націоналісти, яким ви себе рекомендували, вважали, що на сьогодні завдання українського націоналіста є повернути поміщникам землю, а колишнім фабрикантам — їхні фабрики?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Це значить, запланований національно йдеєю, ви вважали, що український селянин повинен сплатити поміщникам за землю гроші. Це третій пункт програми українського націоналіста?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Ви вважали, що треба повернути фабрики й заводи колишнім власникам?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Значить, четвертий пункт програми українського націоналіста — це поновити чужоземний капітал, який був на Україні, й своїх капіталістів у своїх правах?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — П'ятий пункт — це встановити капіталістичний лад за допомогою чужоземного капіталу, що приїде зі своїм військом. Ви не тупилися навіть, перед розподілом України на дві частини: Правобереж-

ПІДСУДНИЙ ДУРДУКІВСЬКИЙ УВІСЬ НАМАЄТЬСЯ ПОКАЗАТИ СЕБЕ, ЯК ЛЮДИНУ, ЩО НЕ БРАЛА АКТИВНОЇ УЧАСТІ В ПОЛІТИЧНИХ СПРАВАХ.

Підсудний ДУРДУКІВСЬКИЙ увіссь намається показати себе, як людину, що не брала активної участі в політичних справах. Він навіть, мовляв, категорично був проти того, щоб обити в майбутньому урядові УНР посаду міністра народної освіти.

Тов. ЛЮБЧЕНКО запитує: — "Немає повалити Радзладу й реставрувати буржуазну Україну значно легше, ніж виконувати вимоги міністра освіти".

ДУРДУКІВСЬКИЙ каже, що він ніби цього не думав. Засновуючи "СВУ", він гадав, що за ним плавають великі маси, щоб повалити Радзладу. Дурдуківський зазначає також, що до "СВУ" його пришло національне засідання.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — До програми "СВУ" входила реставрація капіталізму на Україні. Отже, українські націоналісти, яким ви себе рекомендували, вважали, що на сьогодні завдання українського націоналіста є повернути поміщникам землю, а колишнім фабрикантам — їхні фабрики?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Це значить, запланований національно йдеєю, ви вважали, що український селянин повинен сплатити поміщникам за землю гроші. Це третій пункт програми українського націоналіста?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Ви вважали, що треба повернути фабрики й заводи колишнім власникам?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — Значить, четвертий пункт програми українського націоналіста — це поновити чужоземний капітал, який був на Україні, й своїх капіталістів у своїх правах?

ДУРДУКІВСЬКИЙ. — Так.

Тов. ЛЮБЧЕНКО. — П'ятий пункт — це встановити капіталістичний лад за допомогою чужоземного капіталу, що приїде зі своїм військом. Ви не тупилися навіть, перед розподілом України на дві частини: Правобереж-

ПІДСУДНИЙ ДУРДУКІВСЬКИЙ УВІСЬ НАМАЄТЬСЯ ПОКАЗАТИ СЕБЕ, ЯК ЛЮДИНУ, ЩО НЕ БРАЛА АКТИВНОЇ УЧАСТІ В ПОЛІТИЧНИХ СПРАВАХ.

Підсудний ДУРДУКІВСЬ

НАДЗВИЧАЙНО ЗАХОПЛЮЮЧА ФІЛЬМА

СУБМАРИНА

буде висвітлюватися
В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ
В П'ЯТНИЦЮ 25 КВІТНЯ, ВІД ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ
В СУБОТУ 26 КВІТНЯ, ВІД ГОД. 7-ОІ ВЕЧЕРОМ



В цій фільмі побачите затоплену на дні моря субмарину, побачите, як мук переживають моряки, що служать при війсьній флотії для оборони інтересів імперіалізму.
Рівночасно картина "СУБМАРИНА" є сильною драмою, яку варто побачити.

ПРИЙДІТЬ НА КОНЦЕРТ ДО У.Р.Д!

ВІДДІЛ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ
устроює

В НЕДІЛЮ, 27 КВІТНЯ 1930 РОКУ

ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ

Програма концерту багата й різноманітна. Приходить на означений час, щоби не втратити місця і не вертатися до дому.
ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.15 ВЕЧЕРОМ.
ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ПРАЦЮЮЧІ СОДБОР ІДІТЬ НА ДЕМОНСТРАЦІЮ ПЕРШЕ ТРАВНЯ!

Першо травневий комітет виготовив вже плани до успішної демонстрації на Перше травня в Соабор, Онт., під проводом Комуністичної Партії Канади.
На Перше травня буд влаштована масова демонстрація вулицями міста до Бел парку. Демонстрація розпочнеться масовим зібранням в 2 ГОДИНИ ПОПОЛУДНІ в Укр. Роб. Домі і Фінляндській салі й відсію з 3 ГОД. ПОПОЛУДНІ походом вирушають демонстранти до парку. В парку виступатимуть промови на різних мовах і говоритимуть про Перше травня й завдання трудящих усього світу в той міжнародній день боевого пролетаріату світу.
Вечером на Перше травня відбуватимуться концерти в Укр. Роб. Домі і Фінляндській салі. Усі українські трудящі Соабор і їхня молодь повинні взяти масову участь в травневій демонстрації й зацікавлені свою солідарність з працюючими усього світу проти імперіалістської війни, за оборону Радянського Союзу.
Вступайте в лави революційних організацій, юні! Боріться за кращі умови праці й життя! Пийте всі на демонстрацію на Перше травня!
За Травневий комітет: О. Біліньський.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

ВІННІПЕГ, МАН.
Старанням драматичної при ПРТ у Вінніпегу відбувся в суботу, 26 квітня, в годині 8.20 вечером в Польській Робітничій Домі ЗАБАВА З ТАЦІЯМИ. Проситися всі любители танцю прийти і весело забавитися.
В неділю, 27 квітня, в годині 8.20 вечером відбувається МІШАНИЙ КОНЦЕРТ. Програма багата. Вступ за добровільними датками. За задоволення ручкою. Заряд ПРТ.

ЗБОРИ ВІННІПЕГСЬКОГО ДРАМАТИЧНОГО ТОВАРИСТВА.
Цим повідомляється всіх членів й членкинь драматичної та режисерської при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу, що в неділю, 27 квітня, в годині 2.30 пополуноді відбуватимуться ШКІЛЬНІ СБІВ ВАЖНІ ЗБОРИ драматичної. Всі повинні прийти точно на означений час. Нових членів радо вітаємо.
Містком.

ІСТ КИДЛОНАН, МАН.
Старанням Двома Мандолинової Оркестри при відділі ТУРФДІМ в Грансконі, відбувається в суботу, 27 квітня, в годині 8.30 вечером, у 27 в Іст Кидлонан ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ з різноманітною і багатого програмою. Проситися всіх робітників і робітниць з Іст Кидлонан і Елмуд прийти на цей концерт послухати гарного співу й музику в виконанні наших молодих мистецьких сил з Грансконі. Вступ за добровільними датками. Заряд.

Цим повідомляється всіх членів й членкинь і робітників в Іст Кидлонан і околиці, що закупили квитки на розіграш, що зладано розіграш з певних причин, гриду відложити з 26 квітня на 31 травня. Отже запам'ятайте собі добре, що розіграш належно відбувається 31 травня в Укр. Робітничій Домі.
Комітет.

Цим повідомляється всіх членів відділу ТУРФДІМ в Іст Кидлонан, що в п'ятницю, 2-го травня, в 7-й годині вечером відбувається МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділового відділу. На програмі зборів є власні справи, тому кожний член повинен обов'язково прийти.
Заряд.

СЕНТ БОНІФЕПС, МАН.
МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділу ТУРФДІМ у С. Боніфепсі відбулися в неділю, 27 квітня, в 10-й годині ранку. Проситися всіх членів прийти на означений час.
МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділу РЗТ в С. Боніфепсі відбулися в неділю, 27-го квітня, в годині 2.30 пополуноді, в приміщенні під ч. 493 Архієпископів стрі. Приходить на час.

БРУКЛЕНДС, МАН.
Цим повідомляється всіх робітників і робітниць в Брукленді і околиці, що старанням відділу Секції Молоді ТурфДім в Брукленді, відбувається в суботу, 26 квітня, в Червоній Школі ЗАБАВА З ТАЦІЯМИ. На забаві буде пригартана добра музика. Проситися всіх любителів танцю й гриду на забаву. Вступ за сирхнів 25 ц., а для дітей 10 ц. Початок точно в 8.15 годині вечером.
Заряд С. М.

УВАГА! ПРУДОМ І ОКОЛИЦЯ!
Цим повідомляється всіх членів й членкинь фермерів і робітників, що старанням позарганізаційного відділу Секції Молоді ТурфДім в Прудом, Саск., відбувається в неділю, 4 травня, в 2-й годині пополуноді, в селі Укр. Фарм. Домі ГАРНИЙ КОНЦЕРТ. Це перший концерт, який наш відділ Секції Молоді встроює. Це перший раз ви побачите виступ нашої молоді з гарними співом, танцями і з новою музикою. Проситися всіх членів й членкинь мешканців прийти. Ми певні, що ви будете задоволені. По концерті буде ЗАБАВА. Заряд.

ВАЖНЕ ДЛЯ ЖІНОК!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖІНСЕКЦІЇ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ
— відбувається —
В ПОНЕДІЛОК, 28 КВІТНЯ
В УКР. РОБ. ДОМІ
СПІЛЬНЕ ЧИТАННЯ
на яке повинні прийти всі членкині й членки з собою своїх знайомих. Читання починається в 8-й годині вечером.
Заряд.

ХАТНА ЗАБАВА

— відбувається —
У ВІВТОРОК, 29 КВІТНЯ
під ч. 200 БОРОВС ЕВНО
Забава встроює відділ Жіночої Секції ТурфДім у Вінніпегу в користь фонду виснажених жіночої делегації до Радянського Союзу. Проситися всіх членкинь взяти участь в цій забаві і привести своїх знайомих. Забава починається в 8-й годині вечером.
Заряд.

НА ПРОДАЖ швейська робітня (швейський швейський). Продаж віддається по ширині інформації на поштову адресу: F. EWASKO
96 KEEMWATIN ST. PHONE 25 441
BROOKLANDS, MAN.

НА ПРОДАЖ або до ренту новообудована хата на 6 кімнат, збудована після найновішої моди. Згодують на адресу:
JOHN KULYNYCH
671 MACHRAY AVENUE
WINNIPEG, MAN.

ПОШУКУЮ свого брата, Антона Онуцького з села Серафимів, повіт Почаїв Горьодська Галичина. В Ялта назі перебуває ще під 1907 року. Має перебувати в провінції Алберті. Вістку про себе або інформації про нього прошу слати на адресу:
JOHN ONUCKY, Box 476
COPPER CLIFF, Ont.

DR. F. RYBAK (M.D., C.M., L.M., C.C.)
Лікар, оператор і акушер з довголітньою практикою в шпиталях Вінніпегу, Шкаго й Монреалю. Операції виконує в шпиталях.
Office: 598 SELKIRK AVENUE. — Телефон: 55 323
Residence: 562 ALFRED AVE. — Телефон: 54 000
Кожного резиденції можна телефонувати вночі.
WINNIPEG MANITOBA

ВІКНА, ДВЕРІ ТА ВИКІНЧЕННЯ В СЕРЕДИНІ
Купуйте вікна, двері та викінчення в середині впрод ав нас і оцадіть на цим, бо ми самі це виробляємо. — Обрахунок планів безплатний.
GENERAL CABINET MAKERS
215 Henry Avenue — Phone 26 951 — Winnipeg, Manitoba

НОВИЙ М'ЯСНИЙ СТОП
Маємо на складі свіже м'ясо найліпшої якості і продаємо по низьких цінах. Ціною і якістю наші покупки будуть задоволені.
Попробуйте, а переконаєтеся.
O.K. MEAT MARKET
595 Selkirk Avenue — 0 — Winnipeg, Manitoba

ПОТРІБНО КУХАРЯ
Потрібно доброго кухаря, який мав би почати роботу в кухні від 15-го травня ц.р. Платня після умови. Згодують треба на адресу:
Ukrainian Labor-Farmer Temple Association
Cor. Pritchard and McGregor
Winnipeg, Man.

**БАГАТЕ ДОСТАЧУВАННЯ
ГАРЯЧОЇ ВОДИ**
ЛИШЕ
за
\$1.00
ЗГОРН
решта на
легкій сплаті.
Встаєте у своїй хаті
електричний
ОГРІВАЧ ВОДИ
Телефон 848 132
Winnipeg Hydro
55-59 PRINCESS ST.

SCANDINAVIAN-AMERICAN
ДО КРАЮ
ДО КАНАДИ
Скандинавсько-Американська лінія є добре знаною між Українцями в Канаді й Європі. Вона спровадить вашу родину або крехтних. Виробить афідавіти або пермит. Вишле гроші до краю в американських доларах. Виробить паспорт на виїзд до краю. Пишіть по інформації до:
Scandinavian American Line
461 Main Street, Winnipeg
969 St. Antoine St., Montreal
39 Gariep St., Edmonton

НОТАРІАЛЬНА КАНЦЕЛЯРІЯ
Подагоджує всі старокраєві справи, які входять в склад нотаріальних. Виробляє горожанські папери, посилані гроші до старого краю і продає шиферти. Забавіть або пишати до:
R. P. PETERSH
552 Selkirk Ave. — Winnipeg
PHONE 56 181

АДВОКАТ СТЕФАН САВУЛА
подагоджує всі справи судові, земельні, тестаментальні, розводівні і старокраєві. — Пашпорти.
S. SAWULA
BARRISTER, SOLICITOR ETC.
306 CONFEDERATION LIFE BLDG.
PHONE 86 848 WINNIPEG, MAN.
RE 88 408 009

БУДУЮ НОВІ ДОМИ,
направлено старі і виконую першою роботу. Виробляють плани і рисунки. — Обрахування копій будови безплатно.
FRANK SCHENKERS
283 BERRY STREET — ST JAMES
PHONE 62 210

Manitoba Drug Store
587 Selkirk Ave — Winnipeg
СПЕЦІАЛІЗУЄМО В СПИЛУЮЧИХ МЕДИЦИНАХ:
Масть на сверблячку \$1.25 і \$2.00
Масть на ревматизм 1.25
Медицина на оздоровлення крові 1.50
Тонік на кров і нерви 2.25
Медицина на скріплення тіла 1.50
Спеціальна медицина на нерви 3.00
Пігулки на біль го лови .50
Порошки на біль голови 1.25
Всі ці лікарства є зроблені після найновішої форми і є найшою виключною властивістю. І в нас ніколи не маємо. Всякого рода риб'ячий (тумов) виробіє в нас на складі також і їх висилемо на замовлення. Коли вам не вистачає, напишіть нам у своїй власній мові. Дано нам безплатну пораду. Всі листи приймаємо в секреті.
Платіть в нас рахунок за світаю і воду, а одержите зняжку.

C. T. WYRZYKOWSKI, B. A., LL. B.
АДВОКАТ
подагоджує всі цивільні і кримінальні справи і всякого рода справи старокраєві. Позичає гроші.
663 MAIN STREET WINNIPEG, MAN.
Близько С'П-Арської Станції PHONE 86 845

ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВ'Я.
Коли ви потребуєте ліків, пойдіть або напишіть до нас. Ми маємо повний припас свіжих і довірливих лічних средств, свіжих цини в умірванні. Держимо у себе також усі добрі і добре звісні оголошувачі патентованої медицини, шпитальні привилежності і т. д.
SHANAS DRUG STORE
A. A. Шанас, Ліюгіст
842 MAIN ST. PHONE 56 213 COR. DUFFERIN

DR. CHAS. C. S. FREMMING
ДЕНТИСТ
Ураджує від 7-ої години рано до 7-ої години вечером кожного дня. В суботу до 6-ої години вечером, або теж після узгодження.
Виконує добре роботу по уміркованих цінах.
CRUMP BLOCK, Cor. MAIN & DUFFERIN, WINNIPEG, MAN.
Телефон до офісу: — 53 677

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (М. Д., С. М., Л. М. С. С.)
з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфес.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG. — Phone 55 868
(На місці д-ра Герцабека.) Ураджує також вечерами.

НАЙЛІПША КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ
Робимо убрания до міри з доброї матерії і сукна. Коли Вам потрібно зараз убрания або літній плащ, так заходіть до нас, бо ми даємо великий оунст. Ціна попередню була \$35, тепер \$29; попередню \$40, тепер \$33; а ті що коштували \$45, тепер по \$38. За задоволення ручкою.
Також чистоно, прасуємо й направилаємо.
A. CHOMA — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

ДР. Й. МЕГАС
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР
Найновіша екс-рей машина. Найновіші електричні машини до безопераційного лічення. Лічить венеричні неугуї.
1016A — 101 STREET
Room 201 Kitchen Block
PHONE 46 45 EDMONTON, ALTA.

DR. L. WESELAK
СЛОВІНСЬКИЙ ДЕНТИСТ
Виконуємо роботу першорядно, з гарантією. Ціни умірковані.
417 SELKIRK AVE. WINNIPEG
Тел. офісу 54 466 Мешканні 53 261
В бувшій резиденції д-ра Герцабека. Говоримо по українськи.

Л. Е. АБРЕМОВИЧ
Адвокат-повновластик
Подагоджує всі справи.
925 MAIN STREET
PHONE 56 956 Res. 86 992

ЧИ ВИ ХОРІ?
Коли чуетесь слабі, то уживайте медицини старокраєвого аптекаря ЕЛІКА з довголітньою практикою.
Опишіть Вашу хворобу подробицею, а ми порадимо Вам, які медичини взяти із нашого каталога, який пишемо Вам цілком безплатно.
ELIK'S DRUG STORE
803—20th St., W.
SASKATOON, SASK.

Всім добре відомий краєць у Вінніпегу
L. BERNACKI
вдірний краєцький робітник під ч. 1524 ARLINGTON ST. COR ALFRED
3a роботу гарантує

ПРОДАЮ ХАТУ
Нова, гарно, добре і тепло збудована хата. Має сім кімнат. До школи близько, до стріт кари пів блюка. Через певні причини мушу продати найшкороше і тому продаю дуже дешево. По ширині інформації телефонуйте на 503 639, або зайдіть під число:
517 PARR ST. WINNIPEG, MAN.
Ф. БАБЕНКО, власник.

ЗНАМЕНИТИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ
Високо доброї якості домібер і матеріали для викінчування хат в середині. Спробуйте дати нам замовляння.
THE DOMINION LUMBER & FUEL CO. LTD.
867 Redwood Ave., Winnipeg, Man.
Phone 57 348-9 Transcona Dial 85 Call 38

**ЦЕ ОГОЛОШЕННЯ КЛИЧЕ
ВАС ВЖИВАТИ**

NESTLÉ'S
ЕВАПОРИЗОВАНОГО МОЛОКА

БО ВОНО МАЄ ТУ САМУ СТАРОКРАЄВУ ЯКІСТЬ, ЯКУ ВИ ТАК ЛЮБИЛИ В VIKING MILK MAID ТА У ДРУГИХ ВИРОБАХ НЕСТЕЛ, ЯКИХ ВИ ВЖИВАЛИ В РІДНІМ КРАЮ

Фірма НЕСТЕЛ є найбільшим світовим продуцентом кондензованого молока — жадайте старокраєвої якості НЕСТЕЛ — не приймайте іншого.